

# 端午节假期,洛阳文旅市场人气旺

本报讯(洛报融媒记者 戚冲华)记者昨日从市文广旅局获悉,刚刚过去的端午节假期,全市游客接待量和旅游总收入稳步增长。

携程数据显示,端午节假期,洛阳的主要客源地为上海、郑州、深圳、北京、长沙,洛阳人出行热门目的地为西安、北京、上海、武汉、南京。端午节假期,全市文旅市场安全有序,主要呈现以下特点。

“文旅大餐”吸引游客。端午节假期,隋唐洛阳城国家遗址公园开展“奇遇端午”系列活动,洛邑古城推出端午射五毒、雄黄酒送祝福、艾草花束插花等活动,万安山露营小镇推出星空露营、山地音乐派对、草坪影院、亲子游园会、露游生活市集等特色活动,丰富游客游玩体验。

乡村旅游持续升温。9日,嵩县“村BA”——青少年篮球邀请赛在天池山国家森林公园落幕,带动了天池山周边的小吃和住宿,“村BA”魅力爆棚,让“青春嵩县”再次火爆出圈;新安县依托鹰嘴山、黄河神仙湾、龙潭大峡谷等景区,举办星空音乐会、汉服秀等活动;栾川县以“传承非遗 乐享山水”为主题,举办汉服国风舞蹈、旗袍秀等活动……端午节假期,以“乡约洛粽山水”为主题的2024第五届洛阳乡村文化旅游季活动开展,通过丰富多彩的线上线下特色文旅活动,推动我市乡村旅游持续升温。

群众文化活动丰富。市级公共文



8日晚,涧西区广州市场步行街人流如织  
本文配图由洛报融媒记者 张光辉 李卫超 摄



8日,在嵩县白云山景区,工作人员给小朋友点启香砂



10日,游客在洛龙区邵雍祠体验端午节民俗活动

化场馆持续推动优质公共文化服务资源向社区下沉,开展合唱、美术、剪纸等公益培训及阅读推广活动,丰富群众文化生活。端午节假期,全市各级公共图书馆进馆人数持续增加。

优惠活动激发文旅消费潜能。针对学生群体,栾川县8家景区准备了高考生“专属大礼”,高考生凭高考准考证和身份证即可享受相应的优惠。围绕汉服体验,嵩县木札岭景区和栾川王府

竹海景区分别推出着汉服免费入园和汉服免费穿活动。洛宁县开展“相约河洛,粽享山水”文旅惠民活动,推出全域景区门票优惠和精品民宿、露营基地预订特惠,吸引了不少游客。

# 端午节假期,我市文博场馆接待游客约25万人次



游客在隋唐大运河文化博物馆沉浸式体验



在洛阳博物馆内,游客选购文创产品  
(本文配图均由洛报融媒记者 智慧 摄)

本报讯(洛报融媒记者 智慧 通讯员 阎桦)端午节假期,我市各博物馆、纪念馆等文博场馆累计接待游客约25万人次。当端午节假期遇上文化和自然遗产日(6月8日),文博场馆给市民、游客带来了“非‘遗’般”的文化体验。

在洛阳民俗博物馆,以传统民间音乐“海神乐”为代表的非遗项目展演及汉服游园会,带领大家沉浸式体验传统民俗,感受文化魅力。在洛阳周公庙博物馆、洛阳周王城天子驾六博物馆,孩子们跟随研学导师手工制作非遗漆扇,全面了解非遗文化的背景和价值。在八路军驻洛办事处纪念馆,通过古法造纸、活字印刷术等非遗体验活动,大家可以亲手制作一张专属的花草纸,并体验捺字、排版、上墨、铺纸、印刷等工序,了解活字印刷的方法。

关林景区为游客准备了文创盲盒,盲盒集传统和新潮于一体,可以满足不同年龄段游客的“口味”,在互动抽奖的过程中,让大家对三国文化与关林文化有了更加深入的认识。洛阳古墓博物馆的沉浸式互动解谜游戏“北邙千秋系列活动”,颠覆博物馆传统游览模式,打通“空间”与“时间”的壁垒,在解谜过程中,生动地向观众讲述古墓背后的故事。

同时,为应对客流高峰,多家博物馆增加免费志愿讲解服务的场次和时间,开辟绿色通道为特殊人群提供服务,给游客带来美好的旅游体验。

## 端午粽头戏·乐游博物馆“汉酱有约”2024洛阳端午节汉服游园会举行

# 游园逛集品民俗 粽情端午乐融融



9日、10日,端午粽头戏·乐游博物馆“汉酱有约”2024洛阳端午节汉服游园会在洛阳民俗博物馆举行,吸引了众多游客前往体验丰富游园活动,感受浓厚民俗氛围。

该活动由市妇联指导,洛阳汉服研究院、老城区文旅局、老城区妇联主办,洛阳民俗博物馆、洛阳晚报协办,贵州茅台酱香酒营销有限公司、洛阳洛百烟酒有限公司提供支持。

“乘风破浪 不负粽望”“好事粽是发生在下一个转弯”……9日一大早,不少游客结伴走进洛阳民俗博物馆,一进门就被馆内氛围吸引。馆内布置了端午祝福竖幅、端午挂件和多个大型粽子充气模型。广场被设置成古风市集,工作人员全部身着汉服,“汉武帝”“白居易”“卖花女”等NPC穿梭其中与游客互动,并分发小礼物。

游园会在极具汉唐风韵的舞蹈表演中拉开帷幕。台上,汉服模特走秀、古风剧目演艺、古筝演奏等精彩节目一一上演,游客仿佛置身于宫廷之中,大饱眼福。台下,“一箭粽情”“钓粽子”“射五毒”等互动游戏,让小朋友们纷纷摩拳擦掌、跃跃欲试。

在被现场嘉宾“点睛”后,两头生龙活虎的“狮子”带领大家来到互动体验区。很快,有奖问答体验区游客排起了长队,香囊制作区和粽子制作区欢声笑语。包粽子比赛紧张又有趣,大家用巧手将雪白的糯米包成形态各异的粽子。最终,在3分钟内包粽子最多的选手获胜,获得了主办方送上的精美礼品。

在博物馆的多个展厅,游客了解河洛地区的生活习俗。在免费拓印体验区,在现场工作人员的指导下,游客上纸、打纸、上墨、捶拓、揭拓,一步步学习拓印。

市民张女士从《洛阳晚报》得知消息后,带着两个孩子专程来参加活动。“我们挨个体验了游园会的活动,不仅收获了精美礼品,还学到了很多传统文化知识,很开心!”张女士说。

每日活动结束后,工作人员都分兵多路,带着爱心物资,前往老城区丽景门街道、西关街道等8个街道为独居老人和“爱心妈妈”送上端午祝福。

洛报融媒记者 蒋颖 文/图

NPC 盛装迎宾

领粽子,过端午

观看文艺演出

卖花女分发小礼物

游客体验包粽子

游园会演出

(上接01版)该实验室已产出一批重磅科技创新标志性成果,充分彰显了“立足中原、智造中国、装备世界”的使命和担当。

新质生产力,关键在质优。

聚焦产业质效提升,我市近年开展先进载体建设,持续推进龙门实验室高效运行,加快建

设智慧岛,聚焦制造业创新中心实施技术攻关,加速科研成果熟化和产业化,全市18家科技企业社区现已进驻企业超千家,集聚创新人才近万人。

与此同时,我市积极开展优

质企业培育,坚持抓大育小、梯度推进,持续加大资源整合力度,创新政策扶持方式,着力促进大中小企业优势互补、融通发展,全市百亿级企业去年再上新规模,全市优质中小企业数量不断攀升。

乘风破浪谱华章,风劲正是扬帆

时。紧紧扣住高质量关键词,未来我市将继续坚持发展新质生产力,重“新”出发、向“新”而行,不断增强工业发展新动能,力争为谱写制造强国建设新篇章贡献更多“洛阳力量”。

洛报融媒记者 陈曦 通讯员 李航

## 过多彩假期 树文明新风



领粽子,过端午



观看文艺演出

“白天在室内下棋、打球,晚上在室外听歌看戏,这个端午节过得太充实了!”昨日,在伊滨区新时代文明实践中心,正与棋友切磋棋艺的刘先生高兴地说。

刚刚过去的端午节假期,伊滨区新时代文明实践中心每天都热闹非凡。白天,该中心依托各个功能室开展剧本杀进社区、书法沙龙、象棋比赛、瑜伽课堂等活动,为群众提供多样的休闲选择;晚上,该中心门前广场灯火通明、座无虚席,“连嗨三天”的文艺演出让群众尽享文化盛宴。

佩香囊,是端午节传统习俗之一。端午节假期,偃师区文明办和偃师区中医院联合举办“我在新时代文明实践中心过端午”活动,来自偃师区中医院的中医专家带领大家制作中药香囊,在体验传统端午习俗的同时,弘扬中医药文化。

洛龙区将传统节日与文明实践活动有机融合,开展文艺表演、科普宣传、义诊义剪、移风易俗宣传、包粽子、送粽子等社区邻里日;涧西区长安路街道长四社区联合辖区幼儿园开展端午主题活动,让大人、小孩一起参与投壶、斗草、蹴鞠等游戏,感受传统文化魅力……

记者从市文明办了解到,连日来,我市各县区依托新时代文明实践中心(所、站),广泛开展“我们的节日·端午”新时代文明实践主题活动,深入挖掘阐述传统节日蕴含的时代价值、道德理念和人文精神,以文化人、以文育人,积极倡树文明新风。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 陈志强 程学录 文/图